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Мета курсу:
Метою викладання навчальної дисципліни «Новітня зарубіжна література» на

першому курсі освітнього рівня магістр є допомогти студентам долучитися до сучасного
всесвітнього літературного процесу, збагатити їхній духовний світ знаннями історії новітньої
зарубіжної літератури, залучити до загальнолюдських цінностей, виховати почуття власної
гідності, потребу в читанні, цікавість до художнього слова, сформувати естетичний смак,
високу загальну і читацьку культуру.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є найвагоміші твори зарубіжної літератури
кінця ХХ – початку ХХІ століть, постаті письменників, які їх створили, культурно-історичні
передумови розвитку літератури цього періоду, а також літературно-критичний дискурс,
створений цими художніми доробками.

Методи навчання: аналітичний, синтетичний, дедуктивний, індуктивний,
пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемний, частково-пошуковий,
дослідницький, словесні (розповідь, пояснення, бесіда, лекція, інструктаж, робота з книгою);
наочні (демонстрація, ілюстрація, спостереження); практичні (практична робота, виконання
завдання), методи організації навчальної діяльності, стимулювання і релаксації, контролю та
оцінки.
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У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде знати:
1. основні закономірності новітнього літературного процесу;
2. визначальні явища і факти цього періоду, зокрема літературні тексти різних жанрів,

головні етапи біографії письменників;
3. естетику та поетику письменників, творчість яких репрезентується;
4. особливості сучасного образного мислення та його прояви у художніх творах;
5. особливості рецепції окремих новітніх творів у світовому контексті.
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде вміти:
1. виконувати науковий аналіз явищ художньої літератури: аналізувати своєрідність

стилю, жанру, композиції окремих творів; характеризувати систему образів; виявляти
національну своєрідність зарубіжної літератури, її традиції та зв'язок із іншими літературами,
зокрема українською;

2. вільно оперувати основними фактами біографії письменників, історії написання
творів, що вивчаються;

3. аналізувати історичні джерела різноманітного характеру;
4. логічно висловлювати і обґрунтовувати свої думки;
5. провадити самостійний науковий пошук.

Компетентності та програмні результати навчання:
Компетентності, якими повинен оволодіти
здобувач

Програмні результати навчання

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі або
проблеми в галузі освіти, що передбачає
здійснення інновацій та/або проведення
педагогічних досліджень і характеризується
невизначеністю умов.
ЗК 01. Здатність застосовувати знання у
практичних ситуаціях.
ЗК 03. Здатність планувати та управляти
освітньою діяльністю, забезпечувати та
оцінювати якість виконуваних робіт.
ЗК 04. Здатність виявляти та вирішувати
проблеми у сфері професійної діяльності,
бути критичним і самокритичним.
ЗК 05. Здатність генерувати нові ідеї
(креативність) та приймати обґрунтовані
рішення.
ЗК 06. Здатність розробляти та презентувати
освітні проєкти, управляти ними та
мотивувати виконавців на досягнення
спільної мети.
ЗК 07. Здатність здійснювати науково-
педагогічні дослідження, прогнозувати та
презентувати їх результати.
ФК 01. Здатність до поглиблення знань і
розуміння предметної області та професійної
діяльності.
ФК 02. Здатність використовувати інновації
у професійній діяльності.
ФК 06. Здатність до конструктивної та
безпечної взаємодії з учасниками освітнього

ПРН 02. Здійснює лінгвістичний,
літературознавчий та спеціальний
філологічний аналіз текстів різних жанрів і
стилів, а також пояснює ідейно-тематичний
зміст різностильових та різножанрових
літературних текстів як складної
структурно-семантичної єдності
взаємопов’язаних та взаємодіючих одиниць,
враховуючи їх жанрово-стилістичні
особливості та ідіостиль автора
ПРН 04. Здійснює міжкультурну
комунікацію і долає міжкультурні бар’єри на
основі знання особливостей, цінностей,
властивих культурам країн мов, що
вивчаються; знання основних відмінностей
концептуальної і мовної картини світу носіїв
англійської мови; знання світоглядних засад,
ментальних особливостей та онтологічних
характеристик української культури.
ПРН 05. Використовує гуманістичний
потенціал іноземної мови і культури для
формування духовного світу громадян
України, забезпечує організацію діалогу мов
і культур на заняттях з іноземної мови і
зарубіжної літератури.
ПРН 06. Взаємодіє зі спільнотами (на
місцевому, регіональному, національному,
європейському й глобальному рівнях) для
розвитку професійних знань і фахових
компетентностей, використовує практичний



процесу.
СК 08. Здатність формувати в учнів культуру
академічної доброчесності та дотримуватися
її принципів у власній професійній
діяльності.
ПК 01. Здатність проєктувати безпечне
освітнє середовище, освітні програми й
індивідуальні освітні маршрути учнів з
іноземної мови та зарубіжної літератури.
ПК 02. Здатність здійснювати науково-
педагогічне спілкування у філологічній
галузі, планувати і проводити навчальні
заняття та виховні заходи з іноземної мови та
зарубіжної літератури у закладах середньої
та вищої освіти, в тому числі за умов
дистанційного та змішаного навчання.
ПК 05. Здатність використовувати в
професійній діяльності для організації
успішної комунікації системні знання про
основні періоди розвитку літератури, що
вивчається, від давнини до ХХІ століття,
еволюцію напрямів, жанрів і стилів, чільних
представників та художні явища, а також
знання про тенденції розвитку світового
літературного процесу та української
літератури.

досвід і мовно-літературний контекст для
реалізації цілей освітнього процесу в
закладах середньої і вищої освіти.
ПРН 07. Демонструє рівень
загальнотеоретичної та професійної
підготовки з іноземної мови і зарубіжної
літератури та методики їх навчання, уміння
збирати наукову інформацію з тематики
дослідження, використовуючи різні джерела
інформації, формулювати цілі та завдання і
вибрати відповідні методи дослідження, в тому
числі й емпіричні; здійснює самостійний
науковий пошук для оптимізації процесу
навчання іноземної мови і зарубіжної
літератури в конкретному освітянському
контексті.

Зміст курсу:
Тема 1. Сучасна зарубіжна проза: проблематика, жанри, образи. Поняття «сучасна

зарубіжна література», хронологічні межі. Мета і об’єкт курсу. Проблематика художніх творів.
Сенсаційність як провідна ознака сучасної прози. Два протилежні способи творення
художнього світу: реалістичний та постмодерний. Характерні риси сучасної новели.
Притчовий та неоміфологічний принципи новітньої прози. Тематичний діапазон і жанровий
синкретизм сучасної зарубіжної літератури.

Тема 2. Депримізм як постекзистенційна течія в літературі. Загальний огляд
тенденцій розвитку новітньої французької літератури. Літературні премії у Франції.
Французький депримізм як об’єднання покоління письменників постколоніального часу.
Характерні особливості депримізму. Представники. Творчість М. Уельбека і Ф. Бегбедера.
Новітній французький «жіночий» роман як явище сучасної французької літератури.

Тема 3. Іронічно-ігрові принципи творчості Ф. Бегбедера. Постмодернізм як
напрям сучасної французької літератури. Короткі відомості про життя і творчість
французького письменника. Композиційні особливості роману Ф. Бегбедера «99 франків».
Проблематика антирекламного роману Ф. Бегбедера «99 франків». Образна характеристика
Октава: рекламіст-кар'єрист чи нонконформіст? Риси антиутопії в романі Ф. Бегбедера (роль
епіграфа, зв'язок із творчістю О. Хакслі). Основні ознаки постмодернізму в романі Ф.
Бегбедера (іронічність, цитатність, інтертекстуальність, колажність, принцип гри). Світ
богеми як вияв «комплексу дефіциту особистості» в романі Ф. Бегбедера «Канікули в комі».

Тема 4. Даніель Пеннак як автор сучасного французького детективного роману.
Короткі відомості про життя і творчість Даніеля Пеннака. Правила дитячого читання в книзі
«Як роман»: відстоювання прав дитини- читача. Жанрова специфіка «чорного детективу»
(noir) в творчості Д. Пеннака (серія детективних романів «Сага про Малоссена»). Образ
сучасного Парижа та його мешканців у романі «Все для людожерів» Д. Пеннака.



Характеристика образу Бенжамена Малоссена. Проблематика роману (викриття абсурдності
суспільства споживання). Метафоричний сенс назви роману.

Тема 5. Новітня німецькомовна література: зв'язок із постколоніальною епохою.
Лауреат Нобелівської премії – Г. Грасс. Загальна характеристика його творчості. П. Зюскінд і
його творіння постмодерністської доби. Життя і творчість австрійского письменника К.
Рансмайра.

Тема 6. Постмодерністська ситуація зникнення книги та її автора в романі К.
Рансмайра «Останній світ». Короткі відомості про життя і творчість К. Рансмайра.
Оригінальний задум і міфологізація дійсності в романі. «Останній світ» як результат
тоталітарного правління. Жертви тоталітаризму: Овідій Назон і Піфагор. Метаморфози як
утеча від абсурду буття. Місто Томи – царство оживлених художніх образів. Символіка образу
та художня роль Котта. Символіка роману (іржа, залізо, камінь, попіл, книга, карнавал, вогонь,
слимаки, носоріг, птахи, гори, море). Характеристика міфологічних образів (Ехо, Арахна,
Кипарис, Лікаон, Ясон, Прокна, Філомела, Девкаліон, Пірра).

Тема 7. Мала проза П. Зюскінда в контексті постмодерністської літератури.
Розвінчування модерністського міфу про можливість митця перетворити своєю творчістю світ
у моноп'єсі «Контрабас». Вибудовування свого ілюзорного світу відповідно до власного
уявлення про ідеал в оповіданні «Голубка». Засвідчення двозначної ролі мистецтва в
людському житті.

Тема 8. Інтертекстуальність та інтермедіальність творчості Х. Муракамі («До
півдня від кордону, на захід від сонця»). Короткі відомості про життя і творчість Харукі
Муракамі. Особливості художнього стилю письменника. Символіка назви роману.
Проблематика роману «До півдня від кордону, на захід від сонця». Інтертекстуальність
роману.

Тема 9. Поетика романів Кадзуо Ішіґуро «Залишок дня». Короткі відомості про
життя і творчість К. Ішіґуро. Особливості композиції роману Кадзуо Ішіґуро «Залишок дня»:
ретроспективне розгортання сюжету. Роль оповідача в процесі ретроспективного розгортання
сюжету роману. «Лакейський» погляд на світ у романі Кадзуо Ішіґуро «Залишок дня».
Інтертекстуальність роману.

Тема 10. Форми наративної гри в романі Маркуса Зузака «Крадійка книжок».
Короткі відомості про життя і творчість автора. «Крадійка книжок» як роман про Другу
світову війну. Особливості нарації твору.
Сюжетно-композиційна, ідейно-тематична, символічна різноплановість категорії смерті в
романі «Крадійка книжок». Символіка роману.

Тема 11. Прийоми постмодерністської гри в «Скляному равлику» Милорада
Павича. Постмодернізм як напрям світової літератури: передумови виникнення, характерні
особливості, представники. Інтертекстуальність як визначальна риса постмодернізму. Функції
алюзій та ремінісценцій у сучасному романі. Короткі відомості про життя і творчість
Милорада Павича. Жанрові експерименти: епічне і драматичне в

«Скляному равлику». «Символічна реальність» твору «Скляний равлик» як поєднання
міфологічного, історичного та художнього вимислу. Утілення в творі «Скляний равлик» рис
постмодернізму: прийоми гри письменника з текстом і читачем, варіанти фіналу.
Багатозначність символіки твору. Роль центральної метафори. Тема 12. Специфіка
маргінальної літератури. Соціальний контекст і онтологічний вимір поняття
«маргінальність». Маргінальність як світовідчуття сучасної людини. Проблематика
маргінальної літератури. Представники. Епатаж як форма вияву протесту проти системи у
творах маргінальної літератури.

Тема 13. Проблематика епатажної творчості Чака Паланіка.Життя і творчість Чака
Паланіка. Проблематика роману «Задуха». Задуха як протест проти системи. Жанрові та
композиційні особливості роману Ч. Паланіка «Колискова».

Тема 14. Поетика роману М. Каннінгема «Годинник». Короткі відомості про життя і
творчість письменника. Композиційні особливості роману. Роман «Міссіс Дэллоуей»



Вірджинії Вульф як структуротвірний лейтмотив твору. Проблематика роману. Назва як
спосіб актуалізації ідеї в романі. Інтертекстуальне поле роману.

Тема 15. Заперечення як визначальна риса художнього світу Д. Коупленда
(«Покоління ІКС»). Відомості про життя і творчість письменника. Особливості виникнення і
поширення терміну «покоління Х» у суспільстві, науці та літературі. Жанрові та композиційні
особливості роману Д. Коупленда «Покоління Ікс». Характеристика коуплендівського
покоління. Проблематика і символіка роману.

Тема 16. Сучасна художня література для юнацького читання. Ідея цінності життя
в романі Джона Майкла Гріна «Провина зірок». Короткі відомості про життя і творчість
письменника. Історія написання роману Джона Майкла Гріна «Провина зірок». Символічний
зміст епіграфа. Проблематика твору (життя і смерть, боротьба за життя, сприйняття соціумом
«не таких» дітей, складності першого кохання, взаємовідносини підлітків, батьків і дітей).
Характеристика образів роману. Інтертекстуальність роману (алюзії до В. Шекспіра: 55- й
сонет, трагедія «Юлій Цезар»; Емілі Дікенсон, Кьєркегора, Хайдеггера). Роль і значення
метафор у романі (метафори води, смерті). Філософський зміст назви роману.

Тема 17. Роман Йоанни Яґелло «Кава з кардамоном» як протест проти
бездушного світу дорослих. Короткі відомості про життя і творчість письменниці. Історія
створення роману Йоанна Яґелло «Кава з кардамоном».

Композиційні особливості твору. Проблематика роману (прірва відчуження й
нерозуміння між батьками та дітьми, пошуки підлітками свого місця й себе в непростому вирі
життєвих проблем, у дружбі та коханні, проблема сімейних таємниць, які руйнують родинний
затишок, вибір у складних життєвих ситуаціях, відповідальність за власні вчинки, життя
дитини з дитбудинку). Характеристика образів твору.

Тема 18. Розвиток науково-фантастичного роману в новітній світовій прозі.
Проблематика роману Даніела Кіза «Квіти для Елджернона». Короткі відомості про життя
і творчість автора. Своєрідність жанру соціальної фантастики. Характеристика образу Чарлі
Гордона. Проблематика роману. Символіка назви твору.

Тема 19. Літературні традиції в повісті Ніла Геймана «Кораліна». Короткі
відомості про життя і творчість письменника. Історія створення повісті «Кораліна».
Літературні впливи. Жанрова своєрідність твору (зв’язок із, фольклором, дитяче фентезі,
трилер, хорор, містичний, детективний роман тощо). Роль передмови до твору. Проблематика
повісті.

Тема 20. Роман Р. Ріґґза «Будинок дивних дітей» та його екранізація:
інтермедіальний аспект. Інтермедіальний аналіз літературного твору: історія питання та
теоретичні принципи. Феномен синтезу мистецтв. Інтермедіальність як форма репрезентації
дійсності. Фотомистецький і кінематографічний коди в романі Ренсома Ріґґза «Будинок
дивних дітей міс Перегрін». Історія написання роману. Слово і образ в романі Р. Ріґґза
«Будинок дивних дітей Міс Перегрін»: кінематографічний аспект.

Методи навчання: аналітичний, синтетичний, дедуктивний, індуктивний,
пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемний, частково-пошуковий,
дослідницький, словесні (розповідь, пояснення, бесіда, лекція, інструктаж, робота з книгою);
наочні (демонстрація, ілюстрація, спостереження); практичні (практична робота, виконання
завдання), методи організації навчальної діяльності, стимулювання і релаксації, контролю та
оцінки

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): від здобувача
очікується здатність відповідати на питання за вивченим матеріалом, обговорення
дискусійних питань, виконання практичних завдань, самостійної роботи

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: персональний
комп’ютер, проєктор, екран/інтерактивна дошка.

Система оцінювання та вимоги:
Оцінювання знань студентів здійснюється на основі результатів поточного контролю та

підсумкового контролю. Підсумкова оцінка є сумою балів набраних під час поточного



контролю та підсумкового контролю і вираховується за 100-бальною шкалою.
Поточний контроль здійснюється під час лекційних та практичних занять. Лекційні

заняття оцінюються на основі зроблених конспектів лекцій. При оцінюванні на практичних
заняттях враховується активна участь студентів у занятті, здатність відповідати на питання за
вивченим матеріалом, обговорення дискусійних питань, виконання практичних завдань,
самостійної роботи.

Підсумковий контроль відбувається у формі усного екзамену, який передбачає
перевірку теоретичних знань та практичних навичок.

Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних за весь курс навчання та під час поточного
контролю та підсумкового контролю (екзамену) (50+50=100) та вираховується за
національною шкалою та шкалою ЄКТС.

Таблиця 1. Максимальна вага поточного та підсумкового контролю у балах

Вид контролю
Максимальна вага

поточного та
підсумкового контролю у

балах

Частина
підсумкової
оцінки у
балах

Підсумков
а оцінка

Поточний контроль
50

100

Лекційні заняття 12
Практичні заняття 38

Підсумковий контроль 50
Екзамен 50

Таблиця 2. Розподіл набраних студентом балів під час поточного контролю

Види робіт

Кількість набраних балів
нез
а
до-
вільн
о

незад
о-
вільн
о

задо
-
вільн
о

задо
-
вільн
о

добре добре відмінно

1-12 13-24 25-30 31-35 36-40 41-45 46-50
F FX E D C B A
не зараховано зараховано

Лекційне заняття 1 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 2 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 3 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 4 0 0,5 0,5 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 5 0 0 0,5 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 6 0 0 0,5 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 7 0 0 0 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 8 0 0 0 0,5 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 9 0 0 0 0 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 10 0 0 0 0 0,5 0,75 1
Лекційне заняття 11 0 0 0 0 0 0,75 1
Лекційне заняття 12 0 0 0 0 0 0,75 1

Всього 1 2 3 4 5 9 12
Практичне заняття 1 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1

Практичне заняття 2 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1



Практичне заняття 3 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 4 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 5 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 6 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 7 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 8 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 9 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 10 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 11 1 2 2,25 2,6 2,9 3 3,1
Практичне заняття 12 0 0 2,25 2,6 2,9 3 3,1

Всього 11 22 27 31 35 36 38
Разом максимальна
кількість набраних
балів

12 24 30 35 40 45 50

Таблиця 3. Відповідність результатів контролю знань за різними шкалами та
критерії оцінювання

Сума
балів за
всі види
навчально

ї
діяльності
за 100-
бальною
шкалою

Шкала оцінювання
ЄКТС

Критерії оцінювання

Національна
шкала
оцінювання

Оцінка за
шкалою
ЄКТС

Значення
оцінки за
шкалою
ЄКТС

Екзаме
н,
курсов
а
робота,
практи
ка

Залік

90-100 A відмінно

Студент виявляє
творчі здібності, вміє
самостійно здобувати
знання, без допомоги

викладача знаходить та
опрацьовує необхідну
інформацію, може
використовувати

набуті
знання і вміння для
прийняття рішень у
нестандартних
ситуаціях,
переконливо
аргументує свої відповіді.

відмінно

78-89 B дуже добре

Студент вільно
володіє вивченим
обсягом матеріалу,
застосовує його на
практиці творчо
розв’язує вправи і
завдання у стандартних

зараховано



ситуаціях,
самостійно виправляє
допущені помилки,
кількість яких незначна.

Студент вміє
зіставляти,
узагальнювати,
систематизувати
інформацію під
керівництвом викладача;
в цілому самостійно
застосовує її на практиці;
вміє контролювати
власну діяльність;
виправляти помилки,
добирати аргументи для
підтвердження своїх
думок.

добре

65-77 C добре

58-64 D задовільно

Студент відтворює
значну частину
теоретичного матеріалу,
виявляє знання і
розуміння
основних положень; за
допомогою викладача
може аналізувати
навчальний
матеріал, виправляти
помилки, серед
яких є значна кількість
суттєвих.

задовільно

50-57 E достатньо

Студент
володіє навчальним
матеріалом на рівні,
вищому за початковий,
значну частину
його відтворює

на
репродуктивному рівні.

35-49 FX

незадовіль
но з
можливіст
ю
повторног
о
складання

Студент
володіє матеріалом на
рівні окремих
фрагментів, що
становлять незначну
частину навчального
матеріалу.

незадовільно

не
зараховано



1-34 F

незадовільн
о з
обов’язкови
м
повторн
им
вивченн
ям
дисципліни

Студент
володіє матеріаломна

рівні
елементарного
розпізнання і
відтворення окремих
фактів,
елементів, фрагментів.

незадовільно

Таблиця 4. Внутрішня університетська шкала оцінювання
Оцінка за університетською шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС

90-100 A
78-89 B
65-77 C
58-64 D
50-57 E
35-49 FX (з можливістю повторного складання)
1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням

ОК)
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